

E. Făgurel: Infrățit cu mina.
Din regiunea noastră. (pag. 2-a)

Vești din întreprinderile raionului nostru. (pag. 3-a)

Marele continuator al operei lui Lenin. (pag. 2-3-4)

Ecoul Notei guvernului sovietic adresată guvernului Franței.

La țesătoria Vulcan există condiții pentru îndeplinirea planului.

Nota guvernului U.R.S.S. adresată guvernului Norvegiei. (pag. 4-5)

75 DE ANI DE LA NAȘTEREA LUI I. V. STALIN

Se împlinesc astăzi 75 de ani de la nașterea lui Iosif Vissarionovici Stalin, discipol credincios și tovarăș de luptă al lui Lenin, continuator genial al marxism-leninismului. Poporul sovietic, popoarele țărilor de democrație populară, oamenii muncii din toate țările lumii prețuiesc nespus de mult numele lui I. V. Stalin, deoarece întreaga lui viață și activitate au fost închinată măreței cauze a eliberării oamenilor muncii de sub robia capitalistă, făuririi unei vieți fericite pentru toți cei ce muncesc, victoriei cauzei socialismului și comunismului.

În întreaga sa activitate, I. V. Stalin a fost discipol credincios al lui V. I. Lenin. „Lenin — a spus I. V. Stalin — este învățătorul nostru, iar noi, oamenii sovietici sîntem discipolii lui Lenin“. Alături de Lenin și sub conducerea lui, I. V. Stalin a luptat pentru consolidarea partidului de tip nou, partidul revoluționar al proletariatului rus, sub al cărui conducere a fost făurită Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, care a instaurat pentru prima oară în istoria omenirii, într-una din cele mai mari țări ale lumii, dictatura proletariatului. I. V. Stalin a fost cel mai apropiat colaborator al lui Lenin în lupta pentru construirea și consolidarea statului sovietic, primul stat socialist din lume, pentru apărarea lui împotriva dușmanilor dinlăuntru și din afară. De numele lui Lenin și Stalin sînt indisolubil legate crearea Armatei Roșii, organizarea și instruirea ei politică, zdrobirea intervenției străine împotriva tînărului dar invincibilului stat sovietic.

Lenin, conducătorul Partidului Comunist și al statului sovietic, a fundamentat planul transformării economice a Rusiei dintr-o țară înapoiată într-o mare putere socialistă. Partidul Comunist în frunte cu I. V. Stalin a luptat cu consecvență pentru înlăptuirea planului leninist de construire a socialismului. Conducătorul I. V. Stalin, Partidul Comunist a dus o luptă intransigentă împotriva tuturor dușmanilor fățiși sau ascunși ai leninismului, zdrobind încercările lor de a abate partidul de la linia justă marxist-leninistă. Pe baza indicațiilor leniniste dezvoltate de I. V. Stalin, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a elaborat politica de industrializare socialistă a țării și de colectivizare a agriculturii. Conducătorul I. V. Stalin în frunte cu I. V. Stalin, poporul sovietic a transformat Uniunea Sovietică în țara cea mai înaintată din lume, cu o industrie avansată, cu o mare agricultură socialistă, cu o știință și cultură care ocupă primul loc în lume.

De numele lui I. V. Stalin, genial conducător de oști, e strîns legată victoria istorică a popoarelor Uniunii Sovietice în Marele Război pentru Apărarea Patriei. Partidul Comunist a considerat întărirea continuă a statului sovietic, sporirea capacității de apărare a țării, drept una din condițiile esențiale ale luptei pentru victoria construcției comunismului.

Victoria Armatei Sovietice în Marele Război pentru Apărarea Patriei, a constituit o puternică mărturie a mării forțe vitale a orînduirii sovietice, a superiorității sistemului socialist față de cel capitalist. Victoria Uniunii Sovietice asupra Germaniei hitleriste și Japoniei militariste a salvat popoarele Europei și Asiei de la robie, ducînd la desprinderea unui șir de țări, printre care și țara noastră, din lanțul sistemului capitalist. Țările desprinse după cel de al doilea război mondial din sistemul imperialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, formează uriașul lagăr al păcii, democrației și socialismului, care și pune forța sa de neînving în slujba apărării cauzei păcii.

Lagărul păcii, democrației și socialismului ce se întinde de la Elba pînă la Pacific, constituie cea mai măreață cucerire a popoarelor, reazimul păcii în lume. În fața amenințărilor și pregătirilor de război ale agresorilor imperialiști care caută pe toate căile să reinvie Wehrmachtul hitlerist, să transforme Germania occidentală într-o bază de atac împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor de democrație populară, se ridică puternic, de neînving, marea forță a popoarelor libere. Declarația țărilor europene iubitoare de pace participante la conferința de la Moscova, ilustrează unitatea indestructibilă a popoarelor lagărului păcii, democrației și socialismului, care sînt gata să lovească nimicitor orice încercare de agresiune îndreptată împotriva muncii lor pașnice. Glasul Uniunii Sovietice care cheamă la menținerea păcii, la înlăturarea pericolului războiului, găsește cel mai larg ecou în inimile oamenilor cinștiți de pretutindeni.

Poporul nostru muncitor care și-a dobîndit adevărata libertate odată cu eliberarea sa de către glorioasa Armată Sovietică, e mîndru că face parte din marea familie a lagărului păcii, democrației și socialismului. Construind socialismul sub conducerea înțeleaptă a partidului, poporul nostru se călăuzește cu fermitate după atotbiruitoarea învățătură marxist-leninistă. Înălțuind politica partidului de dezvoltare a industriei și agriculturii, ridicîndu-și necontenit nivelul său de trai și de cultură, luptînd cu eforturi sporite pentru întărirea capacității de apărare a patriei, poporul nostru liber pășește ferm spre victoria socialismului pe drumul luminat de atotbiruitoarele idei ale lui Marx, Engels, Lenin, Stalin.



★ ★
„Pacea va fi menținută și consolidată dacă popoarele vor lua în propriile lor mîini cauza menținerii păcii și o vor apăra pînă la capăt.”

I. V. STALIN

★ ★
★

Cu sarcinile de plan îndeplinite

Sectorul III Lonea lucrează în contul anului 1955

18 decembrie, ora două după masă. În curtea minei Lonea s-au adunat zeci de mineri, tehnicieni și funcționari pentru a sărbători victoria obținută de minierii sectorului III.

Lîngă puț, secretarul comitetului de partid, tov. Stern Iosif, discuta cu un grup de mineri.

— Ziceți că sectorul III a dat peste 600 tone de cărbune în contul anului 1955? — Întrebă un minier pe secretarul de partid.

— Da, încă de ieri colectivul sectorului III a început să lucreze în contul anului 1955 — răspunse secretarul.

În sala de pontaj a minei colectivul sectorului care și-a îndeplinit planul anual pe

1954 cu 14 zile înainte de termen, este felicitat. Tov. Șmida Iosif, luînd cuvîntul în numele comitetului de întreprindere, a arătat că în tot cursul anului minierii sectorului III au obținut succese grăitoare datorită bunei organizări a muncii și disciplinei de care au dat dovadă minierii din sector. Toți minierii din sector au fost antrenați în întrecerea socialistă. Multe dintre brigăzile de mineri din acest sector aplică metoda graficului ciclic. Brigada utemistă condusă de tov. Matei Dragomir, de pildă, aplicînd metoda graficului ciclic, a reușit să realizeze în fiecare lună însemnate depășiri de normă.

Au luat apoi cuvîntul tov.

Cucuruț Alexandru, directorul minei Lonea, I. Vintilă, Gh. Burcea, secretarul comitetului U.T.M., și Iosif Stern, secretarul comitetului de partid, care au felicitat pe minierii sectorului III pentru străduința pe care au depus-o în muncă îndeplinind planul pe 1954 în ziua de 17 decembrie, cînd au început să extragă cărbune în contul anului 1955.

Vorbitorii au scos în evidență o serie de brigăzi care s-au evidențiat în muncă. Printre acestea se numără brigăzile conduse de minerii Marian Adrian, Huța Ioan, Chiriac Nicolae, Dolca Ioan și altele care au dobîndit succese însemnate în producție.

L. BISTRÎTEANU

Brigăzile fruntașe ale minei

Printre brigăzile fruntașe ale minei Vulcan se numără și cele conduse de minierii Ioan Andronic, Vizi Andrei, Bolyte Pavel și Iancu Octavian. În prezent membrii acestei brigăzi lucrează în contul anului 1957. Minerii din brigada lui Ioan Andronic lucrează în contul ultimelor zile ale lunii martie 1957, cei din brigăzile conduse de tov.

Vizi Andrei și Bolyte Pavel în contul celei de doua jumătate a lunii februarie 1957, iar cei din brigada lui Iancu Octavian lucrează în contul ultimei decade a lunii ianuarie 1957.

Cînd aceste brigăzi și-au îndeplinit sarcinile de plan pe anul 1956, ele s-au angajat ca pînă la data de 1 Mai 1955

să realizeze încă o normă anuală. Cu acest prilej membrii brigăzilor conduse de tov. Vizi Andrei s-a angajat ca în luna decembrie să realizeze o înaintare în galerie de 110 m. liniari, iar cei din brigada tov. Iancu Octavian 75 m. liniari.

A. PANIȘ
corespondent

Constructorii de pe șantierul III Petrila

La începutul lunii decembrie a.c. muncitorii din brigăzile care lucrează pe șantierul III Petrila al întreprinderii 703 construcții și-au luat noi angajamente în întrecerea socialistă.

Erigada complexă condusă de tov. Sandor Tudor s-a angajat atunci ca pînă la 20 decembrie să termine construcția în roșu a blocului alimentar din Petrila. Muncind cu

însușire această brigadă și-a îndeplinit angajamentul cu 2 zile mai devreme. Zi de zi această brigadă și-a depășit sarcinile de plan cu 100 la sută, iar productivitatea muncii brigăzii a crescut cu 122 la sută.

Succese în muncă obține și brigada de specialitate condusă de tov. Frost Ștefan. Membrii acestei brigăzi își depășesc zi de zi normele cu

peste 150 la sută.

Pe acest șantier, brigăzile se străduiesc să realizeze economii cît mai mari de materiale de construcții. Astfel, brigăzile conduse de tov. Vereș Iosif și Kișș Alexandru au economisit într-o lună materiale de construcții în valoare de 2430 lei.

I. PETROVICI
corespondent

Difuzarea presei — În centrul atenției

La Lonea au existat lipsuri mari în difuzarea presei. Preocupat de remedierea lipsurilor, comitetul de partid de la mina Lonea a format un colectiv de difuzori voluntari recrutați din rândurile membrilor și candidaților de partid, muncitori și tehnicieni din activele fără de partid ale organizațiilor de bază.

Recrutarea de difuzori voluntari nu a constituit însă singura preocupare a comitetului de partid. Pentru îmbunătățirea continuă a difuzării presei, comitetul de partid al minei Lonea a organizat o ședință de instrucție cu difuzorii voluntari din localitate. La această ședință s-a arătat în mod concret felul cum trebuie să muncească difuzorii voluntari pentru mărirea numărului de abonamente, pentru ca ziarul să ajungă la timp în mâna cititorilor.

Mulți dintre difuzorii voluntari care au participat la această ședință au arătat felul în care au muncit pentru a-și duce la îndeplinire această sarcină. Stînd de vorbă cu oamenii despre importanța presei — a arătat difuzorul voluntar Keresztes Francisc — eu am reușit să-mi îndeplinesc încă de pe acum planul de abonamente. Astfel, am făcut 15 abonamente la ziarul „Știința”, 15 la ziarul „Steagul Roșu”, 15 la „Carnetul agitatorului” și altele.

Asemenea succese în colectarea de abonamente cit și în difuzarea presei au obținut și difuzorii voluntari Craițic Iosif, Matei Pavel, Catrina Dumitru și alții.

Difuzorii voluntari care au participat la această ședință și-au luat angajamentul să-și îndeplinească planul de abonamente la presă, să asigure ca ziarele și revistele să ajungă la timp și în bune condițiuni în mâna cititorilor.

IOAN COZMA
corespondent

Abonamentele pe anul 1955 la ziarul „Steagul Roșu”, organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional se pot face la toate oficiile poștale factorii poștali și difuzorii voluntari din întreprinderi și instituții.

Infrățit cu mina

E nostimă intimplarea aceea a lui Vasile Cheptea cu lopata din mină. De câte ori își amintește de ea, lui Vasile îi vine să ridă singur. Era în primul său șut la cărbune. Ît despre termenii minerești, n-avea de unde să-i cunoască. Crațer, picămer, scoc oscilant... Nu văzuse și nici n-auzise despre asemenea denumiri. Niște prieteni îi vorbiseră mai demult despre mineri, despre prețuirea pe care partidul o acordă muncii acestor oameni. Cheptea îi ascultase cu interes.

— Și unde ziceți că lucrați voi?
— În Valea Jiului, valea cărbunelui, mai bine zis. Sint acolo mine cîte vrei.

— Cum? Sint mai multe? Și cărbunele cu ce se scoate? — se făcu auzit glasul tîndrului.

— Nu cumva îți dă inima ghes spre meseria aceasta?

— Da și nu... adică de ce nu? — le răspunse el încurcat.

Și, așa, tîndrul Vasile Cheptea se hotărî să devină și el miner. Într-o zi — sint 4 ani de-atunci — și-a făcut angajarea la mina Petrila. Șeful de brigadă l-a primit bucuros. Vasile era hotărît să i dea ascultare, avînd pentru tovarășul acela, mult mai în vîrstă decît el, un respect deosebit.

Străbătura împreună un drum întortochiat la prima vedere, urcarea cîteva scări și ajunseră în abataj.

— Iată locul nostru de muncă — îi spuse minerul. Oăhnește-te puțin și-apoi începem treaba. Cu lopata cred că te descurci.

— Mai e vorbă?!

— Am mai văzut eu iăudrosi — îi zise bătrînul.

— Și eu, adică mă laud? La muncă pun pariu că nu mi-o iau mulți înainte.

Luînd în serios gluma minerului, Vasile socoti că-i momentul potrivit să-și arate puterile. Nu-i era teamă că se va face de rușine. Apucă voinicește lopata în mîini și aruncă atîta cărbune pe crațer, pînă se pomeni lac de sudoare. Tirziu, cînd grămada de cărbune de la picioarele lui se micșoră simțitor, își aruncă privirea spre miner. Acesta se porni pe ris. Rise și tîndrul Cheptea. Și ride de cite ori își amintește de această intimplare.

DIN SUCCES IN SUCCES

Tîndrul care cu numai cîtiva ani în urmă începuse să pătrundă tainele mineritului, este acum un miner

de frunte la mina Petrila. El a absolvit cu succes școala de calificare, a cucerit de două ori titlul și insigna de miner fruntaș și conduce în prezent o brigadă de tineret din sectorul IV al minei Petrila.

— Brigada mea — spune tov. Vasile Cheptea — își depășește în fiecare lună normele cu peste 40 la sută. Luna trecută, de pildă, brigada a avut o depășire de 80 la sută. Ca răsplătă a eforturilor depuse în bătălia pentru mai mult cărbune, eu am cîștigat un salariu de 2.200 lei. Tovărășii mei de muncă au realizat și ei salarii după munca depusă și rădud de calificare al fiecăruia.

„N-am să mai plec de la mină — scrisese el mamei sale într-o scrisoare. M-am obișnuit mult cu această meserie și n-aș schimba-o pentru nimic în lume. Cîștig bine, mi-am cumpărat o mulțime de lucruri. Cînd voi merge în concediu, vom discuta mai pe larg despre toate acestea...”

„În blocurile confortabile ale noului cartier mineresc din Petrila, s-au mutat vara trecută zeci de familii de mineri. Unul din apartamente a fost ocupat de tîndră familie a lui Vasile Cheptea.

Familia acestui tîndr miner s-a sporit în decurs de un an cu încă doi membri. După Vasile a venit la mină Petrila vărul său, Traian Postu. Acesta e acum un bun și priceput miner.

Într-o zi, Traian i-a dezvoltat o taină vărului său:

— Știi ce Vasile? Sint hotărît să urmez exemplul tău.

— Care exemplu, mă?

— Ei, care... Păi nu pricepi? M-am hotărît să devin și eu familist...

De aproape o jumătate de an familiei lui Vasile Cheptea i s-a mai adăugat un nou membru: al doilea văr al său, Vasile Dulman. Dar nici acesta nu pare a se lăsa în urma verilor lui. El a devenit acum ajutor miner.

— Și pe vărul meu asta îl bat glanduri de înșurătoare — spune Cheptea cu mindrie reținută. A cunoscut nu de mult o fată și mi-a cerut imediat părerea: „Tu ce zici Vasile, dacă mi-ăș întemeia și eu un cămin? Singur mi-a fost destul cît am stat” Fata pe care o va lua în căsătorie Dulman o să aibă noroc de un soț bun — încheie Vasile.

E. FAGUREL

Din regiunea noastră

La atelierul de reparații al S.M.T. — Orăștie

Munca entuziastă care se desfășoară la atelierul de reparații al stațiunii de mașini și tractoare Orăștie, regiunea Hunedoara, a dus la succese însemnate.

Strungarul Ion Căpîntală, care lucrează diferite piese pentru reparații, și-a depășit zilnic sarcinile de plan cu sută la sută. De asemenea, fierarii Iancu Radu și Constantin Co-roabă au ascuțit zilnic cîte 100 fiare de plug în loc de 25 cît este norma.

Depășind normele zilnice și executînd lucrări de bună calitate, muncitorii de la S.M.T.-Orăștie au realizat însemnate cîștiguri. În luna noiembrie, strungarul Ion Căpîntală a cîștigat 1.693,77 lei, mecanicul Petru Zgîrdea a cîștigat peste salariul de bază 500 lei, iar fierarul Iancu Radu a cîștigat 884 lei. În luna decembrie, cîștigul mecanizatorilor va fi și mai mare. Ei s-au angajat să termine toate reparațiile mașinilor agricole și tractoarelor cu 10 zile mai devreme.

Noi întovărășiri zootehnice

Convingerea că munca în întovărășire zootehnică aduce trai îmbelșugat în casa țaranului muncitor pătrunde, însoțită de exemplul viu, concret, în cele mai îndepărtate sate din partea deluroasă și de munte a regiunii Hunedoara.

Zilele trecute, 19 familii de țărani muncitori din satul Muncelu Mare, raionul Ilia, au format o întovărășire zootehnică în care au adus 350 de oi și aproape 100 de hăpășune. În raionul Ilia au luat ființă pînă acum 18 întovărășiri zootehnice. În satele Boia-Bîrzu și Sulighete din acest raion, 41 de țărani muncitori au făcut de curînd cereri pentru a forma și ei întovărășiri zootehnice.

Exemplul țărănilor muncitori din raionul Ilia este urmat și în alte raioane ale regiunii Hunedoara, unde au luat ființă în ultimul timp numeroase întovărășiri zootehnice. Numai de la jumătatea lunii octombrie și pînă acum, 630 familii de țărani muncitori au format 24 de întovărășiri zootehnice cu 3.458 de oi și 470 hăpășune. În întreaga regiune, numărul întovărășirilor zootehnice a ajuns pînă acum la 44, în care au intrat 1.470 de familii de țărani muncitori cu 10.287 oi și peste 750 hăpășune. (Agerpres)

Marele continuator al operei lui Lenin

La 21 decembrie, poporul sovietic sărbătorește 75 de ani de la nașterea lui Iosif Vissarionovici Stalin — discipol credincios și tovarăș de luptă al lui V. I. Lenin, marele continuator al operei leniniste.

Numele lui Stalin este nespus de scump oamenilor sovietici și oamenilor muncii din întreaga lume. Întreaga lui viață a fost consacrată marelui cauze a eliberării clasei muncitoare și a tuturor oamenilor muncii de sub jugul exploatare, cauzei luptei pentru triumful comunismului. În lupta crîncenă împotriva țarismului și a capitalismului el a fost însușit de mărețele idei ale marxism-leninismului care au indicat clasei muncitoare calea spre izbăvirea de sub jugul exploatare, spre cucerirea puterii și construirea socialismului. I. V. Stalin a avut o încredere profundă în popor, în energia revoluționară nesecată și în inițiativa creatoare a muncitorilor și țărănilor și în întreaga sa activitate s-a bizuit pe mase, văzînd în ele pe adevărații făuritori ai istoriei.

I. V. Stalin s-a manifestat întotdeauna ca un discipol credincios și demn al lui V. I. Lenin. În toate și peste tot el s-a dovedit un leninist convins, un continuator și apărător dîrz al ideilor leniniste. El a văzut în Lenin pe genialul creator și con-

ducător al partidului, pe conducătorul de tip superior, pe șoimul care nu cunoaște frica în luptă.

Împreună cu V. I. Lenin și sub conducerea lui, I. V. Stalin a luptat pentru partidul de tip nou, l-a călîit în lupta intransigentă împotriva tuturor dușmanilor leninismului.

Proletariatului rus i-a revenit marea misiune istorică de a rupe cel dintîi lanțul imperialismului mondial, de a elibera pe oamenii muncii din țară de sub jugul capitalismului, de a construi societatea socialistă. Clasa muncitoare din Rusia a fost pregătită pentru îndeplinirea acestei sarcini istorice de uriașă activitate desfășurată în decursul anilor de partidul comunist. Organizînd alianța de luptă între clasa muncitoare și țărănimea muncitoare, partidul a asigurat victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, instaurarea dictaturii proletarietului.

După victoria Revoluției din Octombrie, Partidul Comunist a devenit partidul de guvernămînt, forță conducătoare și călăuzitoare a statului sovietic. În fața lui s-au pus cu toată ascuțimea cele mai complexe probleme ale creării unui stat nou, socialist și ale construirii socialismului. I. V. Stalin a fost cel mai apropiat ajutor al lui V. I. Lenin în construirea și întărirea primului

stat socialist din lume, al muncitorilor și țărănilor. În calitate de comisar al poporului pentru problemele naționalităților, I. V. Stalin a condus în mod direct înfăptuirea politicii naționale a partidului comunist, care a unit popoarele țării într-o singură familie frățească sub steagul sovietelor.

În anii grei ai războiului civil și al luptei împotriva intervenției străine, partidul comunist a ridicat întregul popor la războiul pentru apărarea patriei, pentru apărarea mărețelor cuceriri ale Revoluției Socialiste din Octombrie. Întreaga apărare a statului sovietic era condusă de Comitetul Central al Partidului în frunte cu V. I. Lenin. Cei mai apropiați ajutoari ai lui Lenin în organizarea și instruirea politică a Armatei Roșii, în înfăptuirea planului leninist de zdrobire a dușmanilor au fost Stalin, Molotov, Kalinin, Sverdlov, Kaganovici, Ordjonikidze, Kirov, Kuibîșev, Mikoian, Jdanov, Dzerjinski, Hrusciiov și alți fruntași eminenți ai partidului... „Numai mulțumită faptului că partidul a stat de veghe, că el a menținut o disciplină severă, că autoritatea partidului constituia trăsătura de unire între toate departamentele și toate instituțiile, că lozincile date de Comitetul Central au fost urmate ca de un singur om de

zeci, sute, mii și în cele din urmă de milioane de oameni, și numai pentru că au fost făcute sacrificii nemăsurabile, numai de aceea s-a putut produce minunea care s-a produs. Numai de aceea, în ciuda campaniei pe care au pornit-o de două, trei și de patru ori imperialiștii Antantei și imperialiștii din lumea întregă am fost în stare să învingem” (Lenin — opere vol. 30 ed. rusă). (Editura de Stat pentru Literatură Politică 1954, Opere alese vol. II pag. 554).

Sub conducerea Comitetului Central și a conducătorului partidului, V. I. Lenin, poporul sovietic a zdrobit contra revoluția internă și pe intervenționiștii străini și și-a asigurat condițiile pentru construcția economică pașnică.

★

V. I. Lenin conducătorul partidului comunist, șeful guvernului sovietic a elaborat programul fundamental din punct de vedere științific al transformării Rusiei înapoiată din punct de vedere economic într-o mare putere socialistă înaintată. Acest program prevedea industrializarea socialistă a țării, dezvoltarea prin toate mijloacele a industriei grele, electricificarea întregii economii naționale, traducerea în viață a planului cooperatist de transformare a agriculturii țării pe baze socialiste, înfăptuirea revoluției culturale. Partidul Comunist a îndreptat nepuizabilele forțe creatoare ale poporului spre tradu-

La țesătoria Vulcan există condiții pentru îndeplinirea planului

La întreprinderea Țesătoria Vulcan luni de-a rândul planul de producție nu a fost realizat. Proasta aprovizionare cu materii prime, lipsa brațelor de muncă, ca și organizarea nesatisfăcătoare a muncii, lipsa unui control permanent din partea conducerii, insuficiența calificare a muncitorilor, au fost cauzele principale ale neîndeplinirii planului.

Dar jată că pe lună noiembrie planul de producție a fost nu numai realizat ci chiar depășit cu un procent de 2 la sută. De asemenea, calitatea a fost îmbunătățită cu 1,5 la sută.

Rezultatele obținute în această lună arată că Țesătoria Vulcan are în prezent asigurate toate condițiile pentru ca planul să fie realizat la toți indicii. Întreprinderea este din plin aprovizionată cu materiile prime necesare, iar brațele de muncă sînt destule. Măsurile care s-au luat de către organizația de partid și sindicatul pentru înființarea și buna funcționare a cursurilor de minim tehnic permit ridicarea nivelului profesional al țesătorilor.

În consfățuirea din 28 noiembrie s-a hotărît că măștrii și tehnicienii să se ocupe de problema preluării din mers a mașinilor și de controlul u-

tilizării metodei de șablonare Ilicev-Vlasov a urzelilor.

Țesătoria Vulcan se poate mîndri cu rezultatele obținute în ultima lună. Aici lucrează muncitoare fruntașe ca Eleonora Dănescu, Maria Popa, Balașa Roșu și altele. Dar pentru ca și în lunile următoare, și chiar pe cea în curs, planul să fie îndeplinit, este necesar să se ia măsuri de respectare a rețetelor de înclieat în secția de înclieat urzeală.

În primele zile ale lunii decembrie, măștrii de la țesătorie au fost siliți, din cauza înclieatului nereglementar și a proastei înfășurări pe sul a urzelii, să taie sulurile de la războaie și să le trimită din nou la înclieat.

Pe lângă faptul că aceasta constituie o mare pierdere de timp, mai contribuie și la mărirea prețului de cost al produselor.

Conducerea întreprinderii împreună cu organizația de partid și comitetul sindical trebuie să ia neîntîrziat măsuri de îndreptare a desfășurării procesului tehnologic, a felului cum se desfășoară munca în secția înclieat, pentru a evita gîturile în producție, pentru a da suluri de urzeală de bună calitate — ușurînd astfel munca țesătoarelor, contribuind la îndeplinirea sarcinilor de plan.

Din activitatea comisiilor de femei

Comisiile de femei de pe lângă sfaturile populare din Valea Jiului, sprijinite îndeaproape de comitetele executive, desfășoară o activitate multilaterală.

În cursul acestui an s-au alcătuit numeroase cercuri de citit, comitete de sprijin pe lângă unitățile sanitare și școli. În afară de acestea comisiile de femei de pe lângă sfaturile populare s-au interesat și de calificarea gospodinelor în diferite meserii.

În ziua de 1 octombrie a. c., de

pildă, comisia de femei de pe lângă sfatul popular Petrița, a organizat la Lonea un curs de croitorie la care au participat 19 gospodine. Cursul a durat 10 săptămîni. Aici femeile au învățat să croiască și să coase, fiind ajutate de tovarășele Ileana Plav și Ileana Branga. Tov. Irina Span, Eitelca Macarie, Ileana Deac, Rozalia Balogh și altele se numără printre femeile care și-au însușit această meserie.

CRISTINA ANTAL
corespondent

Ultimele cărți noi sosite în librăriile „Văii Jiului”

M. Sădoveanu: Aventură în lunca Dunării — roman.

M. Beniuc: Partidul m-ă-nvățat — versuri.

A. Vaida: Clocote — roman.

C. Ignătescu: Mitruț al Joldii — roman istoric pentru tineret.

Fr. Munteanu: În orașul de pe Mureș — roman.

A. Mihale: Floarea vieții — român.

R. Tudorân: Toate pinzele sus! — român.

M. Ștefan și R. Nor: Drum printre aștri — roman științifico-fantastic.

T. Coșovei: Impărăția vulturilor — român.

V. Katăev: Pentru puterea Sovietelor — roman.



Un nou circuit de transport

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la preparăția cărbunelui din Lupeni, cu sprijinul muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la întreprinderea de construcții și montaje miniere, a început nu de mult, lucrările de punere în funcțiune a unui nou circuit de transport.

Pînă în prezent a fost terminată montarea benzilor de transport și elevatorilor. De asemenea, au fost puse în ordine sitele V.D.G. și benzile pentru cărbunele spălat. Lă aceste lucrări contribuții de seamă au adus brigăzile complexe conduse de tov. Iosif Hôgh, Lazăr Galcea, Ioan Mi-

huț, Rica Vapkii, Ștefan Darnic, care muncind cu sîrguință în cadrul întrecerii socialiste au realizat zi de zi depășiri de normă cuprinse între 40—70 la sută.

Cu 40—60 la sută și-au întrecut normele stabilite și echipele conduse de tov. Ștefan Benedek, Petru Rusu, Ștefan Graga și alții.

Prin munca entuziastă a acestui colectiv, noul circuit de transport care va asigura o mai rapidă transportare a cărbunelui, va fi în curînd pus în funcțiune.

I. CIOBOTARU
corespondent

Noi succese în producție

Intensificînd întrecerea socialistă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul 1954, minerii de la mina Aninoasa înregistrează noi și frumoase succese în muncă.

La unul din suitorile de atacare pentru fronturile scurte din strătul 13 al sectorului II de la această mină lucrează brigada de tineri mineri condusă de brigadierul Iosif Petru. Datorită elanului cu care muncesc cît și a ajutorului pe care-l primesc

din partea conducerii sectorului, membrii acestei brigăzi realizează zilnic depășiri de plan de peste 70 la sută.

Tot în cadrul sectorului II lucrează și minerii din brigăzile conduse de tov. Iuliu Hidișan, Ioan Brăteanu și Ervin Șuler. Folosind metodele sovietice, minerii din aceste brigăzi înregistrează depășiri de plan cuprinse între 15—25 la sută.

LUCIA LIGIU
corespondent

Mai multe bunuri de larg consum

Brigada condusă de tînărul Teodor Bratu lucrează în secția de bunuri de larg consum de la Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani. Succesele acestei brigăzi sînt bine cunoscute de muncitorii uzinei. Ea își depășește zilnic norma cu peste 150 la sută.

În prima decadă a lunii decembrie, brigada tînărului Bratu și-a depășit norma cu 175 la sută. În cea de a doua decadă a lunii decembrie, tinerii din această brigadă, folosind din plin timpul de lucru și muncind disciplinat și-au depășit sarcinile de plan cu 200 la sută.

Producția noastră — spune tînărul Bratu — vă asigură oamenilor muncii din Valea Jiului mașini de gătit mai multe și de mai bună calitate.

Brigada noastră este hotărîtă să lucreze cu toată puterea și priceperea pentru a sprijini Declarația de la Moscova, privind asigurarea păcii în Europa.

Într-adevăr, dacă privești pe fiecare tînăr din această brigadă cu cîtă hotărîre lucrează, îți dai seama că ei se străduiesc să obțină tot mai multe succese în producție, care să contribuie la întărirea patriei noastre.

cerca în viață a planului leninist de construire a socialismului.

După moartea lui V. I. Lenin, dușmanii partidului și poporului — troțkistii, buhariniștii, naționaliștii burghezi — au încercat să abată partidul și țara de pe calea leninistă pe calea lichidării cuceririlor revoluției proletare și a restaurării rînduiriilor capitaliste. Sub conducerea Comitetului Central, în frunte cu I. V. Stalin, Partidul Comunist a zdrobit pe trădători și capitulanți, a apărut leninismul și a pornit cu hotărîre la construirea socialismului în țară.

I. V. Stalin a apărut întotdeauna cu fermitate puritatea marxism-leninismului, a dus o luptă intransigentă împotriva tuturor și oricărui atentat din partea dușmanilor leninismului. Eminent propagandist al leninismului, el a dat exemple minunate de atitudine plină de grijă pentru moștenirea ideologică leninistă. În lucrările sale teoretice „Despre bazele leninismului”, „În jurul problemelor leninismului”, în rapoartele prezentate la congresele și conferințele de partid, I. V. Stalin a dezvăluit bogăția ideologică de neprețuit a leninismului care reprezintă unul din cele mai mari bunuri ale partidului.

I. V. Stalin a considerat întotdeauna marxism-leninismul ca o știință creatoare ce se dezvoltă necontenit în strînsă legătură cu viața, cu practica revoluționară a maselor. Urmîndu-l pe Lenin, I. V. Stalin a subliniat întotdeauna că teoria nu este o dogmă ci o călăuză în acțiune și în întreaga

sa activitate a dați exemplu de aplicare creatoare a teoriei marxist-leniniste, de folosirea ei cu pricepere în elaborarea și fundamentarea politicii partidului, în rezolvarea sarcinilor practice ale construcției socialiste.

Călăuzindu-se după indicațiile leniniste dezvoltate în lucrările lui I. V. Stalin și în hotărîrile partidului, Partidul Comunist a elaborat și a tradus în viață politica de industrializare socialistă a țării și de colectivizare a agriculturii. Într-o perioadă istorică scurtă, Uniunea Sovietică a făcut un salt uriaș de la înapoiere la progres, dintr-o țară agrară s-a transformat într-o puternică țară industrial-colhoznică, într-un stat socialist.

În lupta pentru construirea socialismului partidul comunist a crescut și s-a întărit, și-a sporit legăturile cu masele, cu poporul. Comitetul Central al partidului a manifestat o permanentă grijă pentru ridicarea prin toate mijloacele a titlului și a însemnătății calității de membru de partid. În lupta împotriva numeroșilor săi dușmani, partidul a apărut și a consolidat unitatea leninistă a rîndurilor sale, s-a unit și mai strîns în jurul Comitetului său Central.

Partidul se călăuzește în întreaga sa activitate de marea învățătură a lui Marx-Engels-Lenin-Stalin.

I. V. Stalin a dezvoltat în mod creator teoria marxist-leninistă aplicată la noile condiții istorice. În lucrările lui I. V. Stalin este dezvoltată învățătura leninistă cu privire la im-

perialism, se face o analiză a crizei generale a sistemului capitalist, este formulată legea economică fundamentală a capitalismului contemporan. I. V. Stalin a îmbogățit cu o serie de noi teze învățătura lui V. I. Lenin despre partidul marxist de tip nou, despre revoluția proletară și dictatura proletariatului, despre strategia și tactica luptei de clasă a proletariatului.

Marele Lenin a formulat și elaborat sub toate aspectele ideea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimă, în care rolul conducător revine clasei muncitoare. El vedea în această alianță principiul suprem al dictaturii proletariatului, principala forță capabilă să reprime clasele exploataatoare și să construiască socialismul. I. V. Stalin a apărut cu hotărîre ideea leninistă a alianței clasei muncitoare cu țărănimă împotriva atacurilor cli-cii dușmane troțkisto-buhariniste și împreună cu ceilalți conducători ai partidului și statului a participat în modul cel mai activ la traducerea consecventă în viață a ideilor lui Lenin. Alianța clasei muncitoare cu țărănimă colhoznică, făurită de partidul comunist, reprezintă izvorul tăriei și al invincibilității statului sovietic.

Temelia temeliiilor statului sovietic multinațional este prietenia popoarelor. V. I. Lenin a elaborat o teorie armonioasă, programul și tactica participării în problema națională. El a fost inspiratorul politicii de egalitate în drepturi și prietenie între popoare-

le țării. Principiile programatice leniniste în problema națională au fost dezvoltate în operele lui I. V. Stalin și în hotărîrile partidului. Înfăptuind politica națională leninist-stalinistă, partidul comunist a unit toate popoarele U.R.S.S. într-o singură familie frățească, a asigurat înflorirea lor economică și culturală nemeștînă.

Sintetizînd experiența construcției socialiste, I. V. Stalin a elaborat o serie de probleme de economie politică. Pornind de la indicațiile leniniste, el a fundamentat căile și metodele înfăptuirii industrializării socialiste a țării și a colectivizării agriculturii. În lucrările sale, I. V. Stalin a dezvoltat principiile leniniste cu privire la metodele gospodăririi socialiste, la necesitatea folosirii legii valorii și banilor, la hozrasciot, la principiul cointeresării materiale a lucrătorilor în rezultatele muncii lor. El a dezvoltat și a concretizat principiile marxist-leniniste cu privire la legile de dezvoltare a societății socialiste și la trecerea ei treptată în faza superioară — comunismul. Bizuindu-se pe principiile fundamentale formulate în lucrările lui Marx-Engels și Lenin, Stalin a formulat legea economică fundamentală a socialismului și legea dezvoltării planice, proporționale a economiei naționale.

I. V. Stalin a muncit neîncetat la consolidarea statului sovietic. El a arătat că țaria și puterea statului

(Continuare în pag. 4-a)

Ecoul Notei guvernului sovietic adresată guvernului Franței

PARIS (Agerpres). — Nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței în legătură cu incompatibilitatea ratificării acordurilor de la Paris cu tratatul franco-sovietic de alianță și asistență mutuală a produs o puternică impresie asupra cercurilor vieții publice și politice franceze. Această notă este larg comentată de ziarele pariziene, care au publicat textul integral sau o expunere foarte amplă a notei.

BERLIN (Agerpres). — Toate ziarele din Berlinul occidental publică știri referitoare la Nota guvernului sovietic adresată guvernului Franței. În aceste știri se subliniază declarația guvernului sovietic că semnarea acordurilor de la Paris de către Franța este în contradicție cu angajamentele asumate de ea prin tratatul franco-sovietic din 1944 și că în cazul ratificării acordurilor de la Paris va deveni necesară anularea tratatului dintre Uniunea Sovietică și Franța.

Declarațiile însărcinaților cu afaceri ad-interim ai U.R.S.S. în S.U.A. și în Marea Britanie

MOSCOVA (Agerpres). — TASS La 16 decembrie, însărcinatul cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. în S.U.A., A. F. Dobrinin, a făcut o vizită secretarului de stat ad-interim al Statelor Unite ale Americii, dl. Hoover, și a făcut o declarație cu următorul conținut:

„Potrivit știrilor publicate în presa engleză, generalul Stevenson, comandantul diviziei a 49-a de aviație americană, care își are baza în Anglia, a declarat la 10 decembrie a. c. la aerodromul Bentwaters (Anglia) că divizia sa este înzestrată cu bombardiere destinate să dea o lovitură atomică Uniunii Sovietice și că această misiune a fost dată diviziei încă acum doi ani și jumătate.

Intrucât această declarație a unui reprezentant oficial al forțelor armate ale S.U.A. este incompatibilă cu relațiile normale existente între U.R.S.S. și S.U.A., guvernul sovietic ar dori să obțină explicații din partea guvernului S.U.A. în privința faptului dacă relațiile presei despre caracterul declarației generalului Stevenson corespund realității și, dacă așa stau lucrurile, cum califică guvernul S.U.A. această declarație“.

La 17 decembrie, însărcinatul cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. în Marea Britanie, N. D. Belohostikov, a făcut o vizită d-lui A. Kirkpatrick,

ministru adjunct al Afacerilor Externe al Marii Britanii, și a făcut următoarea declarație: „După cum relatează presa engleză, generalul american Stevenson, comandantul diviziei a 49-a de aviație americană, care își are baza în Anglia, a declarat la 10 decembrie a. c. la aerodromul Bentwaters (Anglia) că divizia sa este înzestrată cu bombardiere destinate să dea o lovitură atomică Uniunii Sovietice și că această misiune a fost dată diviziei încă acum doi ani și jumătate.

Din această declarație rezultă că pe teritoriul Angliei au fost create baze militare aeriene americane dispunând de avioane destinate să efectueze atacuri atomice asupra Uniunii Sovietice. Intrucât acest lucru este incompatibil cu relațiile normale existente între U.R.S.S. și Marea Britanie și este în contradicție cu tratatul anglo-sovietic din 1942 de colaborare și asistență mutuală după război, guvernul sovietic ar dori să obțină explicații din partea guvernului Marii Britanii în privința faptului dacă relațiile presei cu privire la caracterul declarației generalului Stevenson corespund realității, și dacă așa stau lucrurile, cum califică guvernul Marii Britanii această declarație“.

Sosirea președintelui Iugoslaviei, Tito, la Delhi

LONDRA (Agerpres). — După cum transmite corespondentul agenției Reuter, la 17 decembrie a sosit la Delhi președintele Iugoslaviei,

Tito. La gară el a fost întâmpinat de președintele Indiei, Radjendra Prasad, și de primul ministru, Nehru.

Nota guvernului U. R. S. S. adresată guvernului Norvegiei

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite:

După cum s-a mai anunțat în presă, la nota guvernului sovietic din 13 noiembrie, cu privire la ținerea unei conferințe generale europene în problema creării unui sistem de securitate colectivă în Europa, au fost primite la 29 noiembrie note de răspuns din partea guvernelor Norvegiei, Danemarcei, Belgiei, Olandei, Luxemburgului, Italiei, Greciei, Turciei și Islandei.

La 17 decembrie, Ministerul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a trimis ambasadei norvegiene la Moscova o notă a guvernului sovietic adresată guvernului Norvegiei în care se spune:

Guvernul sovietic, luând cunoștință de răspunsul primit la 29 noiembrie din partea guvernului Norvegiei la nota guvernului U.R.S.S. din 13 noiembrie a. c., în care a fost expusă propunerea sa referitoare la convocarea la Moscova sau la Paris la 29 noiembrie a unei conferințe generale europene în problema creării unui sistem de securitate colectivă în Europa, consideră necesar să atragă atenția guvernului norvegian asupra următoarelor:

În nota sa, guvernul Norvegiei a comunicat refuzul său de a participa la conferința statelor europene în pro-

blema securității colective în Europa propusă de guvernul sovietic de comun acord cu guvernele Republicii Populare Polone și Republicii Cehoslovace. Refuzând să participe la menționata conferință, guvernul norvegian nu a prezentat la rândul său nici un fel de propuneri în această problemă de importanță vitală pentru toate popoarele europene. În loc de a contribui la unificarea eforturilor tuturor statelor europene în vederea asigurării păcii și preîntâmpinării reînvierii primejdiei militarismului german — deși poporul Norvegiei ca și celelalte popoare europene au resimțit deopotrivă în cursul ultimului război urmările agresivității acestuia — guvernul norvegian s-a angajat pe călea sprijinirii acordurilor de la Paris privitoare la remilitarizarea Germaniei occidentale și la atragerea ei în blocul militar îndreptat împotriva statelor iubitoare de pace din Europa.

La prezenta notă este anexat textul declarației guvernelor țărilor europene adoptată de conferința de la Moscova și care exprimă punctul lor de vedere în legătură cu situația creată în prezent în Europa.

Note similare au fost adresate guvernelor Danemarcei, Belgiei, Olandei, Luxemburgului, Italiei, Greciei, Turciei și Islandei.

Deputați francezi se pronunță împotriva ratificării acordurilor de la Paris

PARIS (Agerpres). Săptămânalul „France Observateur” s-a adresat unui grup de deputați în Adunarea Națională cu cererea de a-și preciza atitudinea față de acordurile de la Londra și Paris.

Edouard Daladier, fost președinte al Consiliului de Miniștri al Franței, unul din frunzașii partidului radical-socialist, a declarat:

„Sînt profund convinși că în prezent poporul francez se pronunță împotriva acordurilor de la Paris cu aceeași hotărîre cu care s-a pronunțat în trecut împotriva creării „comunității defensive europene“. Noi ne pronunțăm fără rezerve împotriva reînarmării Germaniei, călăuzindu-ne după considerente de ordin național, adică după considerente franceze...”

Atitudinea noastră hotărîtă potrivit căreia înarmările pe care o prevăd acor-

durile de la Paris este bazată pe convingerea adîncă că aceste acorduri vor duce în întreaga Europă la o nouă cursă a înarmărilor... și, probabil, chiar la un al treilea război mondial...”

Trebuie să se facă alegerea între tratative pașnice și înarmare. Între respectarea acordurilor internaționale și încălcarea lor, între unitatea Europei și scindarea ei“.

Deputatul Gilbert de Chambrun (Uniunea republicanilor progresiști) a condamnat, de asemenea, cu hotărîre planurile de remilitarizare a Germaniei occidentale. El a declarat că „fără Franța nu este posibilă nici o coaliție militară cu participarea Germaniei înarmate“. De Chambrun s-a pronunțat pentru ducerea imediată de tratative „în principalele probleme de care depinde pacea în lumea întreagă“.

Marele continuator al operei lui Lenin

(Urmare din pag. 3 a)

socialist reprezintă o condiție esențială pentru construirea cu succes a comunismului.

Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a acordat întotdeauna o uriașă atenție întăririi capacității de apărare a țării. În Marele Război pentru Apărarea Patriei, partidul comunist a fost inspiratorul și conducătorul poporului sovietic și al forțelor sale armate. Printr-o hotărîre a Comitetului Central al Partidului și Guvernului Sovietic, în fruntea forțelor armate ale statului sovietic a fost pus I. V. Stalin, C. C. al partidului a trimis să activeze nemijlocit pe tărîm militar pe N. S. Bulganin, A. A. Jdanov, A. S. Scerbakov, N. S. Hrușciov și pe alți membri ai C. C. În luptele crîncene pentru onoarea și independența Patriei socialiste, partidul comunist s-a apropiat și mai mult de popor. Victoria Uniunii Sovietice în Marele Război pentru Apărarea Patriei a ilustrat odată mai mult marea forță viabilă a orînduirii sociale și de stat sovietice, înțelepciunea și perspicacitatea politicii partidului.

In urma zdrobirii Germaniei hitleriste și a Japoniei imperialiste, din sistemul imperialist s-au desprins o serie de țări din Europa și Asia. S-a format puternicul lagăr al păcii, democrației și socialismului în frunte cu U.R.S.S.

Călăuzindu-se după învățătura leninismului, partidul comunist a elaborat o politică fundamentată din punct de vedere științific și verificată prin decenii de luptă, politică care exprimă necesitatea dezvoltării vieții materiale a societății, interesele fundamentale ale poporului. Această politică îndreptată spre avîntul necontenit al economiei, ridicarea nivelului de trai al poporului, întărirea puterii și securității statului sovietic asigură consolidarea continuă a alianței indestructibile dintre clasa muncitoare și țărînimea colhoznică, a prieteniei popoarelor U.R.S.S.

Înfăptuind cu consecvență hotărîrile Congresului al XIX-lea, partidul consolidează unitatea și capacitatea de luptă a rîndurilor sale, dezvoltă prin toate mijloacele democrația internă de partid, autocritica și îndeosebi critica de jos, se călăuzește cu

consecvență de normele vieții de partid și de principiile conducerii de partid elaborate de Lenin. În învățătura leninistă cu privire la partid, unul din cele mai importante principii este principiul conducerii spiritului colectiv al conducerii de partid. Încă în anii premergători revoluției, V. I. Lenin a denumit Comitetul Central al Partidului drept un colectiv de conducători, păstrător și tîlmăcitor al principiilor partidului. El a insistat întotdeauna asupra celei mai stricte respectări a normelor vieții de partid prevăzute de Statutul partidului.

Experiența colectivă și înțelepciunea colectivă a Comitetului Central care se bazează pe temelia științifică a teoriei lui Marx-Engels-Lenin-Stalin și pe inițiativa largă a cadrelor conducătoare, pe energia creatoare și pe inițiativa maselor populare, asigură justețea conducerii partidului și a țării.

Partidul Comunist duce cu perseverență politica externă leninistă a statului sovietic, politica de pace între popoare bazată pe teza leninismului cu privire la posibilitatea unei coexistențe îndelungate și a între-

cerii pașnice între cele două sisteme — capitalist și socialist.

„Idea colaborării între două sisteme, a spus Stalin, a fost exprimată pentru prima dată de Lenin...”

Noi nu ne-am îndepărtat niciodată și nici nu ne vom îndepărta de la îndrumările lui Lenin”. (Pravda 8 mai 1947). (Scînteia 10 mai 1947).

Politica fermă și consecventă de luptă pentru pacea și securitatea popoarelor pe care o duce U.R.S.S. corespunde intereselor vitale ale poporului sovietic și ale tuturor popoarelor iubitoare de pace. În anii de după război Țara Sovietică a devenit și mai puternică, ea pășește în avangarda luptei pentru pace. O puternică forță în lupta pentru pace o constituie lagărul democrației și socialismului. P.C.U.S. și întregul popor sovietic consideră consolidarea continuă a acestui lagăr drept o datorie internațională sfîntă a lor.

Partidul Comunist este conducătorul poporului sovietic. În unitatea partidului și poporului rezidă marea forță a comunismului. Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin-Stalin sub conducerea înțeleaptă a partidului comunist, poporul sovietic pășește cu încredere spre triumful comunismului